
 
ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 
на НЧ „П.Р.Славейков -1928г.“ с.Гълъбинци

за 2019г.

Народно читалище „П.Р.Славейков 1928г.“           с.Гълъбинци,общ Тунджа,обл.Ямбол е
създадено  през  1928г.  от  будни   и  родолюбиви  жители  на  селото.От  тогава  до  сега  се
придържа към  основните приоритети на читалищната дейност и работи съгласно закона за
народните  читалища  като  в  същото  време  успява  да  се  приобщи  към  условията  на
съвременната среда на живот.

 
   Организационната структура на читалището през годината бе, както следва: 
• Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове или 58 души. 
• Настоятелство на читалището в състав: Председател – Кольо Стоянов Колев и членове: 
Радостина Николаева Тодорова, Донка Радева Иванова, Иван Динев Иванов, Атанас Монев 
Атанасов, 

• Стоянка Иванова Павлова – секретар. 
• Проверителна комисия за контрол върху дейността в състав: Ружа Георгиева Трифонова – 
председател,  и  членове –Митка Георгиева Гецова и Велияна Иванова Иванова. 
    На редовно общо годишно отчетно –изборно събрание на читалището, проведено 15 март
2019  год.  бяха  преизбрани  членовете  на  Настоятелството  ,  чийто  мандат  изтичаше  през
календарната  година,  и  така  те  поеха  функциите  си  за  нов  управленски  мандат.  В
проверителната  комисия-освободена  беше  Златка  Тонева  и  избрана  беше  Велияна
Иванова.Председател на Проверителната комисия стана Ружа Трифонова.  
  НЧ„П.Р.Славейков  -1928г.“с.Гълъбинци  се  представлява  от  Кольо  Колев-председател  и
Стоянка Павлова-секретар-заедно и поотделно.

Основни точки в отчета за 2019г. на НЧ „П.Р.Славейков -1928г.“ с.Гълъбинци са:

1.ОСНОВНИ ЦЕЛИ
1.1.Запазване обичаите и традициите на българския народ.
1.2.Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.  
1.3.Развитие  на самодейното художествено творчество и обогатяване на културния живот на
местната общност.
1.4.Отстояване позициите на водещо културно-масово средище.
1.5.Разширяване знанията на хората,запознаване с новите иновации и технологии,навлизащи
в ежедневието.
1.6.Осигуряване на достъп до информация и приобщаване към ценностите на културата и
изкуството.



1.7.Опазване,поддържане  и  обогатяване  на  материалната  база,  създаване  на  подходящи
условия и добро обслужване за привличане на посетители и читатели на библиотеката.

2.ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЦЕЛИТЕ:

2.1.Библиотечна  и  информационна  дейност  за  2019г.-уреждане  и  поддържане  на
читалищната библиотека и читалня.
   Читалищната библиотеката на  НЧ „П.Р.Славейков-1928г.“ с.Гълъбинци разполага с 7118
тома като библиотечен фонд и за 2019г. има 41 регистрирани читатели, 213 посещения, като
197 от посетителите са заели книги за дома, а останалите 16  са ползвали читалня,а заетите
библиотечни единици са  625 броя.През  изминалата  година  библиотеката  кандидатства  по
Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“2019г.
-втора конкурсна сесия на Министерството на културата за обновяване на библиотечния фонд
и  беше  одобрена  за  финансово  подпомагане.С  този  проект,  библиотеката  при  Народно
читалище „П.Р.Славейков-1928г.“ с.Гълъбинци обнови и обогати своят книжен фонд със 103
броя литература  от различни жанрове.
 През  2019г.  читалището  получи  дарение  на  компютър  и  периферия  от  г-н  Людмил
Егов ,който е инициатор на каузата „Дари Добро“ и осигурява  реновирани компютри за
читалища  и  училища.На  компютъра  има  инсталирани  образователни  и  занимателни
програми,видеа и филми за деца и възрастни в различни области на науката и образованието.
  С наличието на този компютър се създава възможност за потребителите на библиотеката да
търсят  информация  и  да  се  образоват  в  сферата  на  интернеттърсенето  и  компютърната
грамотност,като в същото време предоставя възможност да се ползва от хора,които нямат
достъп до компютър и интернет в собствената си семейна среда.
     През 2019г.  със средства на община Тунджа се извърши ремонт на библиотеката на
читалището,а  със  собствените  си  приходи  от  рентата  на  земеделска  земя  се  извършиха
подобрения  в  библиотеката-поставяне  на  нова  подова  настилка  и   частична  подмяна  на
рафтовете за книги.Така помещението придоби нов облик и приятна среда за посещения и
четене на посетителите.
2.2.Художествена  самодейност-разкриване  и  подпомагане  на  любителското  и
художествено творчество и организиране на клубове,самодейни колективи и др.

 Женската  певческа  група  към  читалището  се  състои  от  членове  на  пенсионерски  клуб
„Надежда“с.Гълъбинци с ръководител Донка Радева Иванова и взема активно участие във
всички мероприятия на читалището и на Община Тунджа.
 В началото на 2019г.се сформира и танцов състав „Бели гълъби“,който се състои от деца и
младежи на възраст от 10 до 18 години. Децата участват дейно в празниците и дейността на
читалището.Рецитират и учат стихотворения ,изучават народни танци,пеят народни песни и
участват в постановки,свързани с пресъздаването на традициите и обичаите в навечерието на
празници като Велик ден,Рождество Христово,Цветница и др.
  През ваканциите и особенно през летния период на изминалата година читалището беше
място за занимания и различни творчески задачи-рисуване,четене,пресъздаване на приказки
от  по-малките  и  много  игри.В  процеса  на  работа  се  изявиха  талантите  на  децата  в
изработката на фигури и цветя от цветна хартия,пеене,артистичност ,танци,досетливост и
много други умения,които те изявяват на сцената на читалището и на различни мероприятия.
  
    С цел подпомагане на любителското творчество и осигуряване на подходящи костюми на
самодейците  за  техните  изяви  пред  публика  през  изминалата  година  в  читалището  се
закупиха 6 бр.стилизирани дамски носии,1 бр.мъжка носия,1 бр. детска носия,2 бр. дамски
ризи и 4 чифта обувки за танци,един брой микрофон със стойка и други активи,които са
надлежно описани в инвентарната книга на читалището.



2.3.Културно-масова и информационна дейност-организиране,провеждане и участия в
празненства, концерти,чествания и събори.
 През 2019г.  културно-масовата и информационна дейност на  НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“
с.Гълъбинци  се  състои  основно  в  отбелязване  на  празниците  в  културния  календар  за
годината.Всички  празници  предвидени  в  план-програмата  за  годината  са  отбелязани  и
чествани  според  традициите  и  обичаите  на  народа  ни  и  същевременно  според  начина  и
условията,в които живеем.Макар и по скромен начин и основно с участието на пенсионерски
клуб „Надежда“ с.Гълъбинци са проведени празниците Бабин ден,Трифон Зарезан,1март като
ден  на  самодееца  и  Баба  Марта,денят  на  жената-8  март,първа  пролет.Всички  самодейци
дейно се включиха в отбелязването на националния празник на България  -3 март.Последваха
редица  участия  в  общински мероприятия  за  художествена  самодейност  „От Цветница  до
Гергьовден“ в с.Генерал Инзово, „Хоро се вие,песен се пее“ в с.Тенево,където гост беше и
президентът  на  Република  България-Румен Радев,в  „Модата  се  мени-фолклорът  остава“  -
събитие ,на което всяко населено място показва своите традиции като облекло,традиционна
храна  и  бит.   С  празнична  програма  през  годината  са  отбелязани  още  великденските
празници, 01 юни-ден на детето и др. .Съвместно с Община Тунджа се отбеляза празникът на
просветата и културата-където,беше наградена с грамота дългогодишната самодейка към НЧ
„П.Р.Славейков-1928г.“  с.Гълъбинци  -  Донка  Недева  Радева-  на  90  години- за
дългогодишната си дейност като самодеец и признание за това,че продължава всеотдайно да
участва при всички прояви в с.Гълъбинци и общ.Тунджа като член на певческа група към  НЧ
„П.Р.Славейков-1928г.“ с.Гълъбинци.
  През годината бяха отбелязани  юбилеи като празнуващите получиха поздравителни адреси
и подаръци от читалището,а танцовия състав ги поздрави с участие в празника с изпълнение
на народни хора.
  Щастливи  сме  да  отбележим,че  през  2019г.    НЧ „П.Р.Славейков  -1928г.“  с.Гълъбинци
добави в историята си  грамоти и награди от участия в общински и национални мероприятия.
   Танцовият състав се включи в национални прегледи и фолклорни фестивали и в резултат на
това  получи  грамоти  за  участие  и  втора  награда  в  Национална  фолклорна  среща
„Автентичност  и  съвремие“  гр.Попово  и  Специалната  награда  за  най-автентично  хоро  с
участието  си  във  Фолклорен  танцов  фестивал  „Приятели  чрез  танца“  гр.Сливен
2019г.Достойно се представиха и   в  гр.  Пловдив в Национален фолклорен фестивал „На
хорото под тепето“.
 На ХIV общински празник на виното „Скалица 2019“ в категорията за гроздова ракия Павел
Павлов спечели III място .

 Младежкия  фестивал  „Тунджа-творчество  и  иновации“  в  с.Безмер  на  21.09.2019г.,беше
незабравимо преживяване за младежите на с.Гълъбинци.Там отборът на момчетата  стигна до
финал при игрите пейнтбол и дърпане на въже  и то при първо участие в Младежките игри.  
    Годината  завършихме  с  традиционния  празник  на  с.Гълъбинци-8  ноември-
Архангеловден,който е и храмов празник за нашето населено място.Отбелязването започна с
водосвет в църковен храм „Св.Архангел Михаил“.Празникът премина вълнуващо и неусетно
с изпълненията на  читалищните самодейци и гостите на  празника -  самодейците от  село
Бояджик.Отпразнувахме  Рождество  Христово  и  Нова  година  подобаващо  с
песни,танци,томбола и др.

2.4.Участие в проекти ,  програми и инициативи за осъществяване на основните цели.
 След одобрение на проект с   по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове
за  четене  и  информираност”  2019  г- втора  конкурсна  сесия  се  сключи   договор  с
Министерство  на  културата  за  финансиране  на  дейностите  по  проекта   със  срок  на
реализация  до 31.12.2019г.  и срок на отчитане на проекта до 15.01.2020г.



 Сумата от 1066,34 лв. е предоставената финансова подкрепа за реализацията на проекта от
Министерство на културата, а останалите 118,48 лв. са собствени средства. Придобитите 103
броя  библиотечни единици са регистрирани в Книгата за движение на библиотечния фонд
на обща стойност 1184,82 лв.,  съгласно правилата  на  НАРЕДБА № 3 от  18.11.2014 г.  за
съхраняването, ползването и разпореждането с документи от библиотечния фонд .
 През годината читалищните членове и жителите на селото се включиха в доброволчески
инициативи по почистване  на църковния двор,църковния храм ,в дарителската кампания за
набиране на средства за ремонта на църквата.
  Друга инициатива през 2019г. е кампанията за дарение на книги на библиотеката,която е с
остарял фонд.Отзоваха се много желаещи да се включат в тази кауза и към момента има
дарени около 700 книги от различни жанрове.
   За отбелязване през годината е и участието в Дванадесети Коледен благотворителен бал на
Община Тунджа като закупихме картичка на стойност 50лв. и предоставихме собственоръчно
направени предмети ,сувенири и храни за благотворителния коледен базар .

3.ФИНАНСОВ ОТЧЕТ:
 
  Читалището се финансира от държавния и общински бюджет съгласно разпоредбите на ЗНЧ
и  устава  на  НЧ   „П.Р.Славейков  1928г.“  с.Гълъбинци  утвърден  от  общото  събрание  на
членовете  на  читалището.  ,като  ежегодно  получава  субсидия  за  дейността  си,която  се
разпределя за заплата,осигуровки на читалищния секретар,командировки,за текущи разходи-
електроенергия,служебен  телефон,интернет  услуга,канцеларски  материали  и  разходи  по
организиране на събития , празници и др.
   За 2019 година приходите на НЧ  „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци са  от рента на
земеделска земя 50 дка ,наем на помещения за събрания ,от членски внос и финансовата
помощ от Министерството на културата за проекта,които добавени към субсидията определят
бюджета за годината,с който се покриват гореспоменатите разходи.
 
Приходите  и  разходите  ежегодно  се  разпределят  съгласно  дейността  на  читалището  и
годишната план-програма заложена за годината.Бюджетът се гласува от ЧН и редовното общо
събрание  на  членовете  на  читалището  и  е  неразделна  част  от  годишно  отчетната
документация. А именно:

ПРИХОДИ 2019г. РАЗХОДИ 2019г.

ПОКАЗАТЕЛИ  ЛЕВА ПОКАЗАТЕЛИ  ЛЕВА

1.Държавна и общинска субсидия 9 490,00 лв. 1.Заплата 5 068,80 лв.

2.Собствени приходи 2 419,25 лв. 2.Задължителни осигуровки 958,94 лв.

3.Начално салдо към 01.01.2019 г. 472,02 лв. 3.Материали 4 101,78 лв.

4.Финансова помощ МК 1 066,34 лв. 4.Ел.енергия 295,23 лв.

5.Членски внос,дарение 171,70 лв. 5.Командировки 408,00 лв.

6.Външни услуги 1 094,51 лв.

7.Работно облекло 0,00 лв.

8.Фонд СБКМ 0,00 лв.

9.Книги и научно- изсл.разходи 1 184,82 лв.

10.Данъци 32,26 лв.

11.Други 189,18 лв.

ОБЩО: 13 619,31 лв. ОБЩО: 13 333,52лв

Начално салдо към 01.01.2020г.- 285,79 лв.



   През 2019г.  със средства от общинския бюджет се извърши ремонт на библиотеката и
големия салон на читалището-за което сме благодарни на ръководството на Община Тунджа ,
а  със  собствените   приходи  от  рентата  на  земеделска  земя  се  извършиха   подобрения  в
библиотеката-поставяне на нова подова настилка и  частична подмяна на рафтовете за книги.
 Въпреки остарелия вид на сградата и материалната база  читалището ,макар и с по-бавни
темпове постепенно възвръща своя живот.Благодарим на Община Тунджа и държавата,на
сдружение „Читалища с бъдеще“,и не на последно място- на самодейците и членовете на
читалището за постигнатите резултати през годината.И се надяваме,че  НЧ  „П.Р.Славейков
1928г.“ с.Гълъбинци ще придобие по добър облик за напред и ще работи в името на това да
съхрани  националния  дух,народните  песни  и  обичаи.Да  възпитава  у  младите  да  обичат
България, бългаския фолклор,да знаят историята на родината си,постоянно да се развиват и
учат нови неща и да се развиват като достойни граждани,защото те са нашето богатство и
вяра за бъдещето...

Дата:                                                                                Подпис:...............................

с.Гълъбинци                                                                  Председател на НЧ „П.Р.Славейков-1928г.
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